

# 忐忑的志愿 憧憬的未来

## 我歌，故我在！



“放心去飞，勇敢地去追，说好了这一次不掉眼泪……”每年的夏季，总有这样一群人，他们踌躇满志，他们也恋恋不舍，同时他们还很忐忑。他们就是即将准备迈入大学阶段的高三毕业生。每逢这个季节，这个时候，全城的KTV都是整天爆满。不分白天和黑夜，只要路过，总能听见每一家KTV里都混杂着各种各样的声嘶力竭。唱得累了、哑了，也浑然不知，伴着离别的泪水和清润的王老吉红罐凉茶，拿起麦克风，继续……

### 毕业季： 《北京东路的日子》

“开始的开始，我们都是孩子；最后的最后，渴望变成天使；歌谣，藏着童话的影子；孩子的孩子，该要飞往哪去……”

大约是在去年的六月毕业季，一段《北京东路的日子》MV音乐视频一夜红透网络。这是南京外国语学校的高三学生自己作词作曲，自己录制的毕业歌。MV以联唱方式开场，十几位风华正茂的男女少年头戴耳麦，轮番亮相。

歌唱，或许已经成为绝大部分毕业生的“必修课”，尤其是高三的毕业生。之前有高考这座大山压在肩上，人人都忙着语、数、英、生、化、物等课程的复习，以及一轮又一轮的自主招生和“小高考”。等到三年过后，即将分别之时，却猛然发现联络感情的时间少之又少。

90后的小夏表示，虽然整天沉溺于盯着自己的课本和练习册，但余光中同伴们同样奋进的身影，亦是对自己的一种鼓舞和相伴。平时感情联系比较少，等开学之后又要各奔东西，高中三年的这份友情只能通过毕业暑假的相聚与欢歌，互相表达出来。

就像歌词里所写，在数年之后，“也或许谁都忘记谁的名字”，但是牵扯到“毕业季”这三个字，大部分人还是会在心底隐隐有感。也有老师建议，“考完试赶紧约几位好友，到KTV好好吼两嗓子，把这几年为高考的憋屈全都发泄出来！”这便也是KTV的生意跟着天气越热越红火的原因之一吧！

### 离别季： 《放心去飞》

据山西路某家KTV的排行榜显示，近阶段，点击率比较高的歌曲有：《放心去飞》、《栀子花开》、《青春纪念册》、《睡在我上铺的兄弟》。该店的工作人员表示，自从高考结束之后，每天前来预订包间的电话不断，“所以你看近期所有KTV几乎都不怎么搞团购了！每天从中午12点营业开始，一直到凌晨，间间都有人定。而且来的基本上也都是些年轻人，学生模样的。”

“我们没有南外的学长学姐们那么有才，可以自己创作毕业歌，但我们唱别人的歌的时候，那种舍不得分别的心情却是和作词作曲者是一样儿一样儿的！”小夏打趣道。

在KTV的包间里，有人一转身

变成了K歌之王，有人只是轻声附和，还有人就静静地坐在角落，为同伴鼓掌，为每一句歌词而回想。中间的桌台上摆满了薯条、鸡翅、蛋挞、爆米花等休闲小食和王老吉红罐凉茶。

小夏表示，夏季又闷又热，尤其是待在透气性较差的KTV包间，人体很容易感觉到闷热，所以才要多喝凉茶，给自己解解暑气。据悉，红罐王老吉凉茶以金银花、菊花、甘草、夏枯草等多种中草药为原料，结合现代生产工艺煎制而成，具有生津止渴、清凉防上火的功效，最适合在KTV欢唱时饮用。

“每次出来唱歌，大家轮流做东，这些王老吉都是我们偷偷背进去的。”她解释，通常唱歌一唱就是一个下午，中途没有水来润嗓，谁都会受不了。“这时候，那些果汁、汽水根本不管用，还是得来点红罐凉茶，既解渴，又能防上火。”

另外，喝完的凉茶灌还能充当打击乐器。尽管毕业意味是离别，是伤感的，但路还是要往前走，一首《放心去飞》便成为三年同窗间的最好祝福：“没人能取代记忆中的你，和那段青春岁月……放心去飞勇敢地去追，追一切我们未完成的梦……”

### 希望季： 《我的未来不是梦》

和着王老吉空罐的打击乐声，年轻的人在歌声中释放，在歌声中忐忑，在歌声中憧憬。就如建议自己的学生去high歌的老师所言，大声地唱出来，既能用美妙的歌声欢愉自己，也能将这三年里积攒的压抑和紧张通通释放。“死了都要爱……”、“我们要唱就要唱得最痛

快……”、“红橙黄绿蓝，美丽的欧若拉……”一首首“吼歌”飘出，仿佛如同有些高三毕业生如泄愤般把书撕成雪花碎片，一并流走的还有那积攒许久的憋屈。

当然，歌声中，也有忐忑。“因为之前分数没出来，谁都不能胜券在握。分数出来之后，又开始担心能不能录得上，当然唱着唱着，思绪就要往未来上飘了。”小夏中场休息的时候，总会拿着红罐凉茶，开始走神……她早已心属了北京某知名高校，但分数刚超了一本没多少的她，不免开始犹豫志愿究竟该如何填写。想到实在心烦的时候，小夏就喝一口王老吉红罐凉茶，定下神，然后又起身去点歌。

“但不管怎样，我们都要相信未来！待会一起合唱一首《我的未来不是梦》，今后大家还要相互鼓励，一起努力！”小夏举起红罐凉茶，像大家致意。清凉、甜润的茶水润过众人的喉咙，也似一股适时的清风拂过发烫的面容。如果说，歌声high起来的是对未来的热情，红罐凉茶流过的就是对未来目标的坚定！

